

Lehet jelentkezni

A Vöröskereszt komáromi titkársága értesíti a lakosságot, hogy július 10. és 18. között nyári tábort szervez a 6 és 15 év közötti gyerekek részére a Kis-Fátrában. A gyerekeknek gazdag programot biztosítunk: turisztika, lovaglás, szana, kirándulások. Érdeklődni a következő címen lehet: SÚS SCK, Komárom, Dunajská 11, tel.: 0619/7731 669

dunatáj

XII. évf.

21. szám
2001.

Május 25.

7 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Gáspár Tibor kapta a hazai magyarság kitüntetését

A helytállásért

A múlt hét vasárnapján, a szlovákiai magyarság emléknapján ünnepélyes keretek között adták át a komáromi Selye János

Gimnázium nyugalmazott tanárának, Gáspár Tibornak a Pro Probitate — A helytállásért díjat.

Mint azt Bárdos Gyula, az MKP parlamenti frakcióvezetője ünnepi beszédében hangsúlyozta, az 1994-ben alapított díjat mindig olyan személyiség kapja, akinek élete, munkája példaként szolgál az egész magyar közösség számára.

Gáspár Tibor a csilizközi Kulcsodon született 1928-ban, majd a Pápai Református Kollégiumban érettségizett. A háború után előbb a mezőgazdaságban dolgozott, majd a pozsonyi egyetem magyar-történelem szakán szerzett tanári oklevelet. Gáspár

Tibor 1955-ben érkezett Komáromba, s a gimnázium katedráján több mint négy évtizedet töltött.

A tanár úr a díj átvétele után így nyilatkozott: — Ez a kitüntetés a nemzedékemnek szól. Annak a generációnak, amely a jobb jövő

jegyében született, később azonban az öröm mellett ennek a nemzedéknek kijutott a világégés gyötrelmeiből, az utána következő deportálásból, a jogfosztottságból, ám mindvégig megmaradt magyarnak a szülőföldjén. — ma—

Aki iszik, ne vezessen!

Visszaesők...

A közúti balesetek jelentős többségét ittas állapotban okozzák a gépjárművezetők. Ilyenkor a rendőrség — saját hatásköréből adódóan —, ill. a bíróság több hónapra bevonja a balesetet okozó gépjárművezetőt engedélyét. Vannak azonban olyanok, akik ennek ellenére volán mögé ülnek, s többnyire ugyancsak ittasan...

• **Rendőrségi vizsgálat folyik B. Attila** 20 éves komáromi lakos ügyében, akitől korábban bevonták gépjárművezetői jogosítványát, s ennek ellenére Komáromban, a Körúton egy közúti ellenőrzés során egy Vaz típusú személyautó volánja mögött találták a rendőrök. A férfi leheletében 1,33 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a szonda.

• **Rendőrségi vizsgálat indult H. Tamás** 26 éves batorkeszi lakos

ügyében, akit korábban eltiltottak a gépjárművezetéstől, s ennek ellenére április 27-én 17,20 órakor egy közúti ellenőrzés során egy autó volánja mögött találtak a rendőrök. Az eset körülményeit a batorkeszi rendőrség vizsgálja.

• **Jogosítvány nélkül, ittasan vezetett,** karambolozott, majd elhajtott a helyszínről I. G. 17 éves komáromi lakos. A fiatalember május 20-án

4,20 órakor a Hojt-Vág térségében egy 120-as Skodát vezetett, amellyel nekijáratott egy parkoló Skoda Octáviának, amely Demin M. 29 éves komáromi lakos tulajdona. G. I., akinek a leheletében 1,44 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a szonda, elhagyta a baleset helyszínét, ám az Octávia tulajdonosa utólérte. Az eset körülményeit a komáromi rendőrség vizsgálja. —pity—

Gúta lakásproblémái megoldódnak?

Hétfőn délután tartotta meg a gútai önkormányzat sorrendben 20. ülését, amelyen talán a választási időszak legjelentősebb döntését hozták meg.

Az országos lakásépítési alap támogatásával a közeljövőben megkezdődhet a Mester és Partizán utcák kereszteződésében álló lakótömbök kibővítése, s 43 milliós költségvetés alapján felépül egy további 45 lakásos épület. Az építkezési költségek felét, a közművesítésnek pedig 80 százalékát az állami költségvetés téríti. Mivel városi bérlakásokról van szó, a városnak az építkezésre igényelt kölcsönét lényegében már az ott lakók törleszthetik. Dr. Tóth Imre polgármester azonban még nem tartja megoldottnak a lakásproblémát, mert többszáz fiatal szeretne saját lakásba költözni.

Megütötte édesanyját

Erőszakos cselekedet bűntettének gyanúja miatt indult rendőrségi vizsgálat R. Zoltán 37 éves szentpéteri lakos ügyében, aki május 11-én 23 órakor a lakóhelyén halálosan megfenyegette édesanyját, akit tettenézően bántalmazott és hat-hét napi munkaképtelenséggel járó sérüléseket okozott neki. Az eset körülményeit az ügyállal rendőrség vizsgálja.

GOTTFRIED BENJAMIN HANCKE

A magyar bor dicsérete

Mások Frankhon boráért hadd rajongjanak csak, magasztalják spanyol, vagy olaszbor ízét, vagy azt dicsérik, melyben sirászi tűz ég: magyar vessző nedvét kívánom és magamnak,

Ki cslnján issza csak, éltét megnyújtja annak, ily nektár nem csiklandja az istenek inyét, nem szül ilyent a Rajna- és Mosel-vidék, azért, Duna, minden folyónál boldogabb vagy!

Erő sarjad ki az aranyból: régi dal, — magyar föld ontja az arany legremekebbjét; a hegy tele arannyal, hát a nemes ital

ily erőssé, mint itt, másutt hol nevedeknek? Én azt hiszem: Kánában a menyegzői bor, az is magyar földben termett valamikor.

(Képes Géza fordítása)

Nem sikerült a találkozó

Május 14-én hiába kopogtattak a polgármesteri iroda ajtaján a II. lakótelepi és benei lakosok petíciós bizottságának képviselői, személyesen nem sikerült találkozni sem a polgármesterrel, sem pedig az alpolgármesterrel. A 350 aláírást tartalmazó petíciót, amely a benei városrész és a II. lakótelep lakosainak a városi buszjáratok átszervezési igényét tartalmazta, így a városháza iktatójában adták le.

Közúti balesetek

• Tíz közúti baleset történt május 14-e és 20-a között a Komáromi járásban, amelyek következtében ketten súlyos sérüléseket szenvedtek, az anyagi károk értéke 294 ezer korona. Két baleset történt alkoholos befolyásoltság következtében. Hat balesetet okoztak személyautó-sofőrök, kettőt tehersofőrök, egyet kerékpáros, egyet pedig az úttestre tévedt vadon élő állat. Nyolc balesetet szenvedett sofőr nem teljesítette a gépjárművezetők alapvető kötelességét, egy balesetet okozott a helytelen vezetésmód, míg egy balesetért nem volt elmarasztalható a sofőr. Komáromban öt, Ogyallán egy, Nemesbocsán és Bátorkeszin két-két baleset történt.

• **Figyelmen kívül hagyott a garatra...** Közúti baleset történt május 18-án 15 óra körül Okánikóvön. V. Péter 39 éves komáromi lakos Oltcit típusú személyautójával a Fő utca 10-es számú családi háza előtt nekihajtott egy telefonoszlopnak. A sofőr lehetetlenben 3,06 ezeléknyi alkoholt mutatott ki a szonda. Az autótban nyolcezer, az oszlopon pedig kétezer korona kár keletkezett.

• **Alaposan felöntött a garatra...** Közúti baleset történt május 18-án 15 óra körül Okánikóvön. V. Péter 39 éves komáromi lakos Oltcit típusú személyautójával a Fő utca 10-es számú családi háza előtt nekihajtott egy telefonoszlopnak. A sofőr lehetetlenben 3,06 ezeléknyi alkoholt mutatott ki a szonda. Az autótban nyolcezer, az oszlopon pedig kétezer korona kár keletkezett.

Rendőrségi hírek

• **Tettesként elkövetett lopás büntetnének gyanúja miatt indult rendőrségi vizsgálat** H. Marián 19 éves és R. Richárd 20 éves komáromi lakosok ügyében, akik február 12-én 15 órakor a komáromi Hviezdoslav utcai négyes számú ház pinchehelyiségéből elloptak két kerékpárt 3500 korona értékben. Az eset körülményeit a komáromi rendőrség vizsgálja.

• **Erőszakos cselekedet büntetnének gyanúja miatt indult rendőrségi vizsgálat** M. József 44 éves őrsújfalusi lakos ügyében, aki május 15-én kilenc órakor az őrsújfalusi Majo Trans cég irodájában ismeretlen eredetű fegyvert ráfogta az ott jelenlévő V. József 35 éves komáromi lakosra, akit agyonlövés veszélyeztetett. Az eset körülményeit a komáromi rendőrség vizsgálja.

• **Rendőrségi vizsgálat indult** Cs. Henrik 21 éves komáromi lakos ügyében, akinél május 14-én a délutáni órákban ismeretlen növényi eredetű anyagot találtak, amely a narkotesztes eredményeként kábítószer jelenlétét mutatta. Az eset körülményeit a komáromi rendőrség vizsgálja.

Igar István főhadnagy

Még egyszer:

Hogyan tovább Nádor utcai óvoda?

A Dunatáj előző számának megjelenése után felkereste szerkesztőségünket Magyar Károly esperes, Komárom város plébánosa, aki válaszeleget hozott a fenti címen

1867–1891-ig Dr. Simor János bíboros, hercegprímás volt az esztergomi érsek, aki nagyon sokat tett a nevelés és az egészségügy terén. Iskolákat, kórházakat alapított. Komáromban is ő építtette az ún. Simor-zárdát. Ezt az intézményt a leányifjúság nevelésére alapította. Szerzetesnővérek, Szatmári Irgalmas Nővérek végezték itt áldásos nevelőmunkájukat. Ezt az idősebb generáció bizonyítani tudja. A II. világháború után erőszakkal elvették tőlük az épületet és betöltötték nekik a nevelést. Úgy, mint más szerzeteseket, őket is elvitték. Csehországi gyárakba, munkatáborokba, „Karitasz-házak”-ban állami felügyelet alatt összpontosították őket. Komáromban is erőszakkal lett megszakítva egy magasabb erkölcsi normákra épülő nevelés.

Ebben az épületben működik a Nádor utcai óvoda. A Dunatáj 2001. május 18-i dátummal megjelenő 20. számában egy cikk jelent meg az óvodával kapcsolatban, amely az egyházzal szemben elfogult. A restitúciós törvény értelmében – évekig tartó huzavona után az épületet visszakapta tulajdonába a katolikus egyház. Az egyházközösség régi terve volt, hogy az alapító szándékának megfelelően majd ebben az épületben teret adjon a katolikus nevelésnek. Ezért szeretnénk itt óvodát – katolikus óvodát nyitni. Évekkel ezelőtt, amikor e gondlattal kezdtünk foglalkozni, beszélgettünk a Nádor utcai óvoda akkori vezetőivel, s akkor úgy terveztük, hogy egy-két évig párhuzamosan egymás mellett lenne az épületben az egyházi és az állami óvoda. Végül is ez akkor nem valósult meg. A jelenlegi helyzetet szemügyre véve, hogy ezt a cikk írója elhallgatja, s csak az egyházat akarja rossz fényben feltüntetni. Az épület tulajdonosa „akkor lett volna erkölcsi magaslalon, ha az óvodát érintetlenül hagyja” – írja. Miért nem írja meg a cikk írója, hogy a feltevései, az iskolaügyi döntött így. Ok döntöttek, hogy a Nádor utcai óvodát átköltöztetik. Miért nem írt arról is, hogy a gyermekek létszáma állandóan csökken, az állami költségvetésből kapott támogatás pedig nem elégséges a város területén lévő 20 (húsz) óvoda fenntartására. Ez a tény a nyilvánosság előtt el lett hallgatva. Különböző város területeken lévő más óvodákat is érint az összevonás. Az iskolaügyet is megértem, hogy szűkös anyagi helyzetben lévő, ne kelljen bérleti díjat fizetni az egyházi épület használatáért, ezért első között ezt az óvodát helyezi át.

További megjegyzésem lenne: Nem akarunk „mások munkájára, eredményeire építve óvodát nyitni.” A katolikus nevelésben a kiindulópont más. Tudtommal a Nádor utcai óvodában nem katolikus szellemű nevelés folyik. Annak ellenére lehet jó és magas színvonalú, a nevelők odaadók ennek a munkának.

Elhiszem, nem mindegy ott hagyni a megszokottat, az ismert helyet, átmenni egy más helyre, idegen kollektívába.

Az az érzésem, ez az írás bűnbakot keresett, a bűnbakot pedig az egyházban szerette volna megtalálni. Ez pedig a múlt csökevénye.

Tisztelettel:

Magyar Károly esperes
Komárom város plébánosa

megjelent írásra. Levelét a sajtótörvény értelmében teljes terjedelmében, változtatás nélkül közöljük:

Mint a Hogyan tovább Nádor utcai óvoda? című írás szerzője eltekintve a válaszelemben előforduló ellentmondásoktól, eredetileg nem kívántam reagálni, természetben tartva az érintett jogát saját álláspontjának közzétételére. Tekintettel azonban arra, hogy én szándékom szerint senkit sem sértettem, bűnbakot sem kerestem, a válaszelemben utolsó mondatában használt, enyhén szólva anakronisztikus jelző mégis az alábbi szerény megjegyzésekre késztetett.

Az senki előtt sem kétséges, hogy egy épület sorsáról a tulajdonos, esetünkben az egyház dönt, mint ahogy teszi is ezt országos szinten a múlt rendszerben szociális otthonokként szolgáló épületekkel kapcsolatban is, ahonnan ugyancsak költözni kell az idős embereknek. Egyértelmű továbbá az is (magam sem állítottam mást), hogy a költözésről szóló döntést valóban az iskolaügyi osztály hozta, ugyan a más is hozhatta volna, hiszen az állami óvodáról lévén szó, övé a döntés joga. Választási lehetőségeit viszont éppen az esperes is igazolja, aki hangsúlyozza az egyházi óvoda kérdéses épületben történő megnyitásának szándékát, s a későbbiekben megemlíti azt is, hogy az iskolaügyi szűkös anyagi helyzete nem teszi lehetővé bérleti díj fizetését.

Az ok és okozat viszonyát, illetve annak szándékolt felcserélését talán nem lenne ildomos a tények közzétételéhez használni. Ez már filozófiai kérdés, melyben az esperes úr minden bizonnyal járatosabb, mint én. Ennyit kívánok hát hosszas vívódás után, tisztáza lelkiismerettel az egész kérdéshez hozzáfűzni.

Némethné Kulacs Zsuzsa

Nagy a világ.
Mindenki
elélhetne rajta.

(F. G. Lorca)

Növényvédelem

A levéltetvek inváziója

A gyümölcsfákat, bokrokat, dísznövényeket lepik el a levéltetvek, amelyeket joggal sorolunk a veszélyes növényi kártevők közé. A legtöbb növény torzulással, lankadással válaszol, fejlődése leáll és a tetvek szivogatásuk nyomán kiválasztott cukortartalmú ürülete jelzi jelenlétüket. Ezeket gyorsan megtelepszik a korompenész is, de a legtöbb gazdasági kárt a vírusbetegségek terjesztésével okozzák.

Az ellenük való permetezések az első látszatra sikerrel járnak és néhány órára, napra a növény megszabadul a kártevőktől, de pár nap múlva ismét népes telepek szivogatnak a levelek fonákján, a hajtásvégeken. Erthető módon gyakran a permetezésben, permetelésben, az időjárásban, stb keressük a hibát, sőt ilyenkor a levéltetvek rezisztenciája (ellenállósága) is eszünkbe jut.

A magyarázat azonban egyrészt a levéltetvek mozgóképességében és gyors szaporodóképességében rejlik. Ehhez még hozzájárul a levegő párateltsége, a meleg és mostanában a természetes ellenségek (paraziták) hiánya, mert azokat a helytelenül használt permetezések elpusztítják. De talán a legfontosabb tényező, hogy a levéltetvek 18–25 °C-on 10–14 nap alatt fejlődnek ki. A szűkös szaporodásmód révén az ivarérettség elérése után azonnal gondoskodnak az utódokról.

Ha nőtényenként csupán 40 lárvát számítunk egyetlen nőtény második utónemzetsége (Lumpka) elméletileg már 1600-an vannak, és ezek valamennyien maguk is nőtények lévén rohamosan tovább növelik a levéltetvek egyedszámát.

A levéltetvek életmódjából következők, hogy szaporodásuk szempontjából az időjárás a döntő tényező. A számukra kedvező megjelenségek a szűkös szűkös a levéltetvek tömeges megjelenését. Kockázatos dolog jóslásokba bocsátkozni, de az ideje folyamán alighanem sok gondot fognak okozni a levéltetvek a termelőknek.

Mivel védekezünk? — A permetezések széles választéka áll a rendelkezésünkre. Mélyhatásúak: Actara (0,07%), Actara 25 WG (0,02%), Bi 58 Nové (0,1%), Danadim 40 EC (0,1%), Calypso 480 EC (0,02%), Pirimor 25 WG (0,15%). Kontakt hatásúak: Cyper (0,1%), EM (0,1%), Decis 25 Flow (0,04%), Karate 2.5 EC (0,01%), Vaziac 10 SC (0,02%), Mospilan 20 SP (0,0125%), Zolone EC (0,2%). Kombinált hatásúak: Komplet (0,2%), Nurelle D (0,2%), Metanion 48 EC (0,2%), Dursban 480 EC (0,2%), Prynex 48 EC (0,2%), Sumithion Super (0,1%). A permetezéshez kapcsolatban felhívom a figyelmet az előírt óvatoskodási szabályokra és az egészségügyi várakozási betartására.

Csekes Zoltán mérnök

Összhangban az európai környezetvédelmi normákkal

Céljuk a város tisztasága

A Clean City Kft (a volt Műszaki Szolgáltatóvállalat utódja) aktív tevékenységével és széleskörű szolgáltatásaival az eltelt nyolc esztendő alatt jó hírnevet szerzett a járás területén. Dolgozói naponta gondoskodnak a város tisztaságáról, a környezet-szépítésről, melynek során a cég szorosan együttműködik a várossal, a lakossággal,

— Folyamatosan biztosítjuk Komáromban és Path községben a lakossági hulladék egy részének, valamint a szervezetek és cégek tevékenysége során keletkező hulladék elszállítását. Ez a rendszeres szállítás mellett megrendelés alapján soron kívül is történik. Emellett tisztán tartjuk a várost, a közterületeket és a hetes

nyek kis- és nagykereskedelmi forgalmazásával foglalkozunk, az utak téli karbantartását és egyéb szolgáltatásokat végzünk. Cégünk székhelye Komáromban, a Belső körút 53-mas szám alatt (telefonszám 0819/7713003, 7713091, a fax száma 0819/7713019, mobilösszeköttetés 0903769140), a korábbi Műszaki Szolgáltatóvállalat telephelyén van. Jelentős mértékben hozzájárulunk a foglalkoztatottság javításához, hiszen jelenleg is 35 dolgozónk van és szükség szerint idénymunkásokat is alkalmazunk. Jó minőségű gépparkkal

rendelkezünk, amelyet állandóan bővítünk. Jelenleg rendelkezésünkre áll egy Bobr press, amely hulladékprezseléssel működik, há-

a különféle szervezetekkel és vállalkozókkal. Egyéb feladatai mellett a cég évente megközelítőleg 9 000 tonna kommunális, ipari és egyéb hulladékot szállít el. Arról, miként javítja tevékenysége, szolgáltatásai színvonalát, a cég ügyvezetőjével, Farkas Máriával beszélgettem.

rom hagyományos kukasautó, amelyekkel a nagyméretű, hét- és kilenctonnás konténerok elszállítását végezzük. Rendelkezünk továbbá utaspróautókkal és -gépekkel, Hon típusú rakodóval, DH 116-os földmunkagéppel,



öntözőautóval és kaszálógépekkel.

• **A kommunális hulladék elszállítása mellett milyen egyéb szolgáltatásokat végeznek?** — Az elmúlt évben a zöldterület karbantartásával és fűkaszással bővítettük szolgáltatásainkat, nemcsak a közterületeken, hanem cégek, szervezetek telephelyein is. A közterületeken végzett park-karbantartási tevékenységünket megelégedéssel nyugtázták a Bauring lakótelep, a kertes lakótelep, a Bástya lakótelep és Órszűfalú lakossága. Ezen a téren még vannak szabad kapacitásaink, amelyet az érdeklődők figyelmébe ajánlunk. Gépeinket rendelkezésre bocsátjuk illegális sze-

méterakatok likvidálására, bontási hulladék elszállítására, raktár-takarításra, és így tovább. Előnyös áron vállaljuk saját kutunkból utcák, közterületek, parkok, telephelyek öntözését. Árairól még annyit érdemes elmondani, hogy minden szolgáltatásra pontos árjegyzékünk van, amely már tartalmazza a HÉA-t, ám nagyobb megrendelés esetén kedvezményt is nyújtunk. Munkánkat minden esetben igyekszünk úgy végezni, hogy azzal mind a megrendelő, mind pedig a város polgárai elégedettek legyenek. Továbbra is árusítunk 110 literes űrtartalmú szemetesedényeket, biz-

tosítunk továbbá 1 100 literes nagy konténereket. Az előbbieket szinte azonnal, az utóbbiakat két-három héten belül. Földmunkagépeinkkel a legkülönbözőbb talajmunkálatokat, ároktisztítást és egyebet vállalunk. Még vannak szabad kapacitásaink szervezettek telephelyeinek takarítására, beleértve a raktárak, műhelyek, csarnokok takarítását is. Magán-személyek és szervezetek gyakran veszik igénybe szolgáltatásainkat kavics, homok szállítására. Mindezen szolgáltatásainkat további érdeklődők figyelmébe ajánljuk és arra törekszünk, hogy munkánk nyomán ez a város tisztább, polgárai pedig elégedettek legyenek. (be-x)



lakótelepi piacteret. Kereskedelmi tevékenységünk keretén belül szállítási feladatokat, földmunkákat vállalunk, szeméttároló edé-

Élet írt a sztorik

A v a g y : Menyasszony, vőlegény, de szép mind a kettő...

Murphy törvénye szerint a lakodalom nem más, mint egy szomorú vég vidám kezdete... De félre a tréfával, valójában egy komoly szervezői készséget igénylő családi rendezvényről van szó, amelynek előkészítése többnyire felér egy válópárral, a szülő, vagyis a nászok legalább tízszer próbára tehetik egymás iránti kompromisszumkészségüket, s mindennek úgy kell lezajlania, hogy a szombat déli közös ebéd már egyetlen mozzanattal se áruklodjon a hetekkel korábban kezdődött idegtépő előkészületekről.

Családköz déli részén még a hatvanas évek végén is megszokott látványt nyújtott a felszított lovaskocsi, amely már délelőtt járta a sáros utcákat, szedte össze a rokonságot, hogy délután a vőfély irányításával elinduljon a parádés kocsiból, padokkal ellátott szekerekből álló kocsisor. S míg folyt a tempó, a kocsisok egymás lovait lomboz az esketés, a kocsisok egymás lovait megszállhatták. Napjainkban is hasonló a helyzet, csak most a mercedeszek, audik, volvók, vagy oktáviák löreiről folyik odakint a szó.

A boldogító igen kimondása után ugyan csak a vőfély irányításával ment a tisztelt rokonság a lakodalmas házhoz. Vidéktől függetlenül vannak olyan falvak, ahol még ma is két helyen folyik a lakodalom, vagyis a két család külön-külön mulat. Még a nyolcvanas években is volt Gúta környékén olyan lakodalom, amelyet „sátor” alatt tartottak. A két ház közötti udvarokon ácsolt keretre feszítet-

ték ki a hatalmas gabonaponyvákat, amely alatt akár százötven-kétszáz vendég is elfért. Persze, a vendégeknek illett ajándékokat vinni az ifjú párnak, sőt a lakodalom hevében felkeresni a szülőket, átadni a vacsorához szükséges háztáji tyúkot, tojást, lisztet. Ilyen tömegnél, s a háború utáni árukinálat lehetőségei miatt azután a lagzi értékelése többnyire annak alapján történt, mi minden jött össze ajándékként. Egy húsz lavoros, negyven éjjeliedényes lakodalom már gazdagnak számított. Napjainkban pedig a boldog pár gondolkodhat azon, kinek ajándékozzon el a nyolc kávédarálóból, tizenegy kávéfőzőből néhányat...

A lakodalom házigazdái, műsorvezetői tisztjét továbbra is a vőfély tölti be, akinek nem csupán a rigmosos ételkinálat a tisztje, hanem figyelnie kell arra, ne legyen üres az asztal, vagy valahol a borosüveg. Az igazi vőfély a pohárköszöntőn kívül hajnali öt óra előtt nem is iszik semmit, elvégre valakinek józannak is illik maradni a tisztet tömegből. Tájlelegről függően az étkek összeállítása is adott, előbb a hosszúmetélttel készült tyúkhúsleves dukál, majd a külön tálalt főtt hús a leveszöldességgel, azután a sültcsirke. Később jön a rántott hús, a sült csirke, a nokedlis (pardon: csipetkés) tejfőlös csirke, vagy töltött káposzta (ez utóbbiból többnyire ezren felül készítenek, mert a töltelék nem lehet egy evőkanálnyinál több), azután a lakodal-

mas hurka, kolbász, friss pecsenye. S míg a vendégsereg folyamatosan eszik-iszik, s közben ropja a táncot, addig illik „ellopni” a menyasszonyt, akit többnyire barátóni, vagy azok férjei viszik egy szomszédos vendéglőbe búcsúitalra, s az ifjú férj ügyességén, gyorsaságán múlik, mennyi idő alatt találja meg, elvégre a számla már az ő zsebét terheli... Azután ellopják a menyasszony cipőjét, amelyet a násznagyoknak kell őrizni, illetve ügyetlenségük esetén visszaváltani. Ha talpraesettek, „visszabeszélik”, ha nem, bizony a pénzértárcájuk bájja. Menyasszonytánc éjfélkor van, amikor lányságának utolsó napja másodperceitől búcsúzik a már több órája asszonyorsóban levő nő. Utoljára még mindenki megfoghatja a menyasszonyt, a letakart kosárba beteszi a közös útra szánt pénzt, s elfogyaszt egy pohár bort, vagy kupica pálinkát az ott izzadó ifjú férjfel. A menyasszonytánc után a fiatalok elmennek átöltözni — korábban a család vénasszonyai a konyhában tipródtak ilyenkor, hallgatózva a nászészaka eseményeiről —, s amikor viszatérnek, az ifjú ara már menyecske ruhában rophatja reggelig a táncot (Bár olyan is előfordult, hogy a tánc után az asszonyka szülni ment a kórházba, s reggel a nászok már az unokára ihattak...). A fiatalok számára ekkor kezdődik a házaseset, amelyből — ugyancsak Murphy és a többi bölcsek szerint — csak az első ötven év a nehéz... —m—

A P R Ó H I R D E T É S E K

• Kárpított bútorok áthúzását vállalom. Tel.: 0819/7710 770.
• Tetőcseréhez tapasztalt szakembereket keresünk (RANNILA PLEH). Tel.(17.00): 7702222.

Redőnyök megrendelhetők kedvezményes áron.
Cím: ERGOLEX
Nemesőcsa.
Tel.: 0819/7796 425.

• Predám Škodu 105 vo výbornom stave. Cena dohodou. Tel.: 0907 210 189.

Antik bútorokat, régiségeket vásárolok készpénzért.
Tel.: 0905 646 511.

• Predám stavebný pozemok v Rob. štvrti. Inf. po 18 hod. na t.č.: 0907 225 297, resp. po 20. hod. na t.č.: 0819/7710 470.
• Eladó 11-áras kert az Erzsébet-szigeten. Tel.: 0905 380 719.

Eladó Dunaradványon szőlő pincével.
Érdeklődni lehet a
0819/7797 684-es telefonszámon.

• Asztalos - ácsmunkákat vállalom (faburkolatok, lambéria (tátrai profil) lerakását is). Tel.: 0905 292 142.
• Eladó minőségi órát, édes és erős fűszerpaprika. Tel.: 0905 163 575.
• Siófok-Kilitin nyári szezonra szobák kiadók. Tel.: 0819/7783 147.
• Eladó famegmunkáló felső frézgép, 80-as szalagfűrész, dönthető kistűrés, cirkula. Fémmegmunkáló eszterga SNB 50, fűrő SV, olló és hajtogatógömbvasra, laposvasra és szögvasra. Tel.: 0905 380 719.
• Eladó garázsolt, korallpiros színű Lada 1500-as (75 000 km, STK 2002-ig). Tel.: 0819/7732 258.

• Értékpapírt vásárolunk fel Gútnán. Aktuális értéke szerint. Tel.: 0905 184 995.

• Szeretné jövedelemkiegészítést? Heti néhány órai munkával? Hívjon: 0905 793 176.

Redőnyök, relaxák, szalagfüggönyök, elhúzható ajtók, szúnyoghálók szerelése és javítása.
Egyenesen a gyártótól!
Tel.: 0819/7725 161,
0905 263 589

• Eladó Martoson naszvadi PCR paprikapalánta, valamint fűszerpaprikapalánta méterre. Tel. (20 óra után): 0818/76841 56.
• Eladó zeller- és többfajta szabadföldi paprikapalánta. Tel.: 0819/778 0438. Cím: Bogyarét 66.

Számítógépek javítása, átépítése, monitorok, nyomtatók javítása.
APLICO +
Munka u. 8.
Komárom.
Tel.: 0819/7704 310.

• Szobafestést vállalom. Tel.: 0903 845 695.

KomBit COPY

KomBit Copy
Elektrárénská 3., Komárom
Tel.: 0819/7713 478
e-mail: kombit.copy@next-ra.sk

Számítógépek eladása és javítása, tartozékok nagy választéka.

• Lambéria (tátrai profil) eladó 160 koronától. Tel.: 0905 513 569.

MONIKA SALON
menyasszonyi ruhakölcsonzó

Szeretettel várja ügyfeleit
Kínálatunk:

* külföldi modellek egységes áron 2500 koronáért, kiegészítővel együtt
* elsőáldozási ruhák 800 koronáért, kiegészítővel együtt.

Nyitvatartás:
hétfőtől péntekig
12.00 és 17.00 óra között,
vagy megbeszélés szerint
szombaton:
8.00 és 12.00 óra között.
Jöjjenek el és győződjön meg róla Gútnán, a Puruki sor 4. szám alatt a Főúton, az Aranykalász vendéglővel szemben.

Tel.: 0706/7782 567
0905 709 149.

KUTYAKOZMETIKA STRIHANIE PSOV

Tel.: 0903 259 073.

• Eladó 1600-as motor (Lada) és különféle alkatrészek. Tel.: 0905 798 724.
• Ha szeretne koplalás nélkül lefogyni, telefonáljon: 0905 793 176.
• Eladó szabadföldi kiültetésre való többfajta paprika-, valamint paradicsom- és fűszerpaprika-palánta. Cím: Kucsora János, Cerhát 7. Tel.: 0819/7782 108, 7730 014.
• Kiadó garázs Gútnán, a Brünni téren. Tel.: 0819/7771 281.
• Eladó Honda típusú 50 cm³-es robogó. Ara 17 ezer Sk. Tel.(9-től 21 óráig): 0903 011 242.

Szereltesse át autóját
Landi-
Renzo
gázüzem-
módra és



féláron
tankolhat...

METÁL
autószer-
vív
0819/7731 777

Továbbra is vállaljuk személygépkocsik STK-ra és EK-ra való felkészítését, levizsgáztatását.
(Szerelőműhelyünk a Gépipari Szakközépiskola mögött található)

• Eladó emeletes ház Kaván telefonnal, központi fűtéssel, nagy kerttel és melléképületekkel. Tel.: 0819/7703 421, 77092 220.
• Eladó Szlovákia és Granova paprikapalánta, görögdinnye- és fűszerpaprikapalánta. Tel.: 0819/7780 450.
• Friss, bontott csirkék rendelhetők. Komáromban házhozszállítás. (68 Sk/kg). Tel.: 0819/7793 646, 0905 250 329.

• Fogjion kipróbált, eredményes módszerrel! Tel.: 0819/7726 570, 0903 111 136.
• Megrendelhetők húscsirkék (42 Sk/kg) a 0819/7772 340-es telefonszámon, vagy azonnal megvásárolhatók Halász Bélánál, Pacsérok 103. szám alatt.

• Eladó S-Favorit 136 L (tetőablak, rádió, vontatóhorog, színezett üvegek, STK 2002-ig). Tel.: 0907 263 110.
• Virágkötőt felveszek azonnali belépéssel. Tel.: 0905 241 063, ill. 0905 242 213.
• Eladó 2,2 kW-os villanymotor, 120 literes mélyhűtő, 15 m² gipszkarton, 90-es bejárati ajtó rámaival. Tel.: 0819/7782 607.

ALERO-ELEKTRO

- olcsón, már részletre is használt számítógépek, TV-k, HiFi-k, mobiltelefonok, autórádiók, stb. jótállással. Cím: Kossuth tér 12. (az udvarban), Komárom. Tel.: 0907 130 506.

ALERO

- méret utáni szabóság, férfi-, női ruhák minőségi varrása és javítása. Cím: Kossuth tér 12. (az udvarban), Komárom. Tel.: 0907 130 506.

• Predám chatu Kolárovo-Čergov, na 4 árovm pozemku, zavedená mestská voda. Tel.: 0905 646 360.
• Eladó Gúta központjában kisebb családi ház. Tel.: 0819/777 1964.

Kezes nélküli, azonnali

készpénz kölcsön

A Slovakia spol. s r. o., Bratislava komáromi kereskedelmi ügyvivőjén keresztül rendkívül kedvező feltételek mellett, a felhasználás megnevezése nélkül

20 ezertől 200 ezer koronáig nyújt kölcsönt.
A hitel visszatérítési futamideje: 9 * 12 * 18 hónap

Ügyfeleink számára érdekes programajánlatokat állítottunk össze

Keresse komáromi ügyvezetőnket:
Hajós üzletközpont
(7. lakótelep) I. emeleti elektroszaküzlet
Tel.: 0907 187 028.

KÉSZPÉNZ!

20 000 - 1 500 000 Sk, 630 Sk/hónaptól
Költség évi 4 %-tól
kezes nélküli ellenértékkel,
1 - 10 éves részletfizetési lehetőség!

Komárom:
0819/770 2851
Petőfi u. 7
nyitva 8.30-15.30
Dunaszerdahely:
0709/551 7002
Kondé püspök u. 4577/18
Galánta:
0707/780 3882
Béke tér 4.
Pozsony:
07/555 71438, 07/555 67709
Miletič u. 1, 7. em.



Nagy Károly
KŐFARAGÓMŰHELYE

0819/7725 361,
0903 858 270

(Részletfizetés is lehetséges!)
* vésések, utóiratok,
aranyozások, felújítások,
alapozás
és komplett sírkövek készítését vállaljuk Komáromban és környékén.

PROFIREAL
SLOVAKIA spol. s r. o.

**Slovenská
poistovňa a. s.,**
Župná 14, Komárno



SLOVENSKÁ POISTOVŇA

**H Ľ a d á m e
spolupracovníkov**
pre poskytovanie finanč-
ných služieb vo funkciách:

**finančný poradca,
resp. vedúci skupiny
finančných poradcov.**

Požadujeme:**Ponúkame:**

- | | |
|---------------------|-----------------------------|
| - bezúhonnosť | - bezplatné zaškolenie |
| - komunikatívnosť | - príjem počas zaškolovania |
| - zodpovednosť | - kanceláriu v SP, a. s. |
| - SŠ, resp. VŠ | - telefón |
| - živnostenský list | - nadštandardný príjem |
| | - zázemie spoločnosti |

V prípade záujmu navštívte, alebo volajte:

Ing. Áron Téglás, Slovenská poistovňa, a.s.
pobočka Komárno, Župná 14,
prízemie, č. d. 102, 0819/7731 392,
kl. 102, 0905 304 033.

A Szlovák Biztosító r. t.

Megyeház u. 14., Komárom
munkatársakat keres
pénzügyi tanácsadói,

ill. pénzügyi tanácsadók csoportvezetői
munkakörének betöltésére.

Feltételek:

- feddhetetlenség
- kommunikációs készség
- felelősségtudat
- középiskolai,
ill. főiskolai végzettség
- vállalkozói engedély

Kínálunk:

- ingyenes betanítást
- keresetet a betanítás alatt
- irodát
- telefont
- kiemelt keresetet
- társadalmi háttérrel

Az érdeklődők jelentkezzenek az alábbi címen:
Téglás Áron mérnök, Szlovák Biztosító r.t.,
Komárom, Megyeház u. 14., földszint, 102-es ajtó,
ill. a 0819/7731 392-es telefonszám 102-es mellékén
vagy a 0905 304 033-as telefonszámon.

VŠEOBECNÁ
ÚVEROVÁ
BANKA

**Az Általános
Hitelbank r. t.
ajánlatai és
szolgáltatásai**

VŠEOBECNÁ
ÚVEROVÁ
BANKA**Az**

**Általános
Hitelbank r. t.**

**a következőket nyújtja
az Önök számára:**

1. Betéti számlák:

* **PLUS R** konto – határidős
revolving betét (a legkedvel-
tebb betéti mód) a következő
lekötéssel:

– 7 nap, 1 hónap, 3 hónap, 6
hónap és 12 hónap



* **PRIMA KONTO** – határidős
betét felmondási lehetőséggel:

– 1 hónapos, 3 hónapos, 6 hó-
napos és 12 hónapos lekötéssel

* **Betéti jegyek**, amelyek negyedévenként sorsoláson vesz-
nek részt

– 3 hónapos, 6 hónapos és 12 hónapos lekötéssel

2. Részesezési alapokba történő befektetés, mely történhet:

* a **VÚB Asset Management kft.** részesezési alapjába
(koronaalap, dolláralap, euroalap)

* a **WIOF Luxemburg** részesezési alapjába (Global Equity,
US Capital Growth Fund, European Equity)

**3. A lakosság részére nyújtott szolgálta-
tások, melyeket az új és régi ügyfeleknek
egyaránt tudjuk ajánlani koronában veze-
tett személyi számlával kapcsolatosan:**

* standard csomag, átlagon felüli csomag, VIP csomag, diák
csomag, családi csomag, EXTRA családi csomag, ifjúház
csomag

**VŠEOBECNÁ
ÚVEROVÁ
BANKA**

**Az Ön pénzének
otthona**

Akiknek működése a magyar kultúra terén maradandó nyomokat hagyott

KOMÁROM VÁRMEGYE JELESEI

(Folytatás az előző számból)

Döme Károly pozsonyi kanonok, a Magyar Tudományos Akadémia tiszteletbeli tagja, Komáromban született 1768. január 26-án. Iskoláit szülővárosában és Pozsonyban végeztén, 1786-ban növendékpap lett és teológiát hallgatott. Felsőszentlőki után Szombathelyen és Pozsonyban működött. 1800-ban Komárom vármegyébe, Izsára került plébánosnak, ahol a szomszédos Vért puszta lakó Baróti Szabó Dáviddal és Pyber Benedekkel bensőséges barátságot kötött. 1816-ban Gyulafehérvárra ment Rudnay püspök, a későbbi hercegprímás mellé kanonoknak, két év

múlva pedig a pozsonyi társas-káptalan kanonokja lett, s e tisztelet 1854-ben bekövetkezett haláláig viselte. A Magyar Tudományos Akadémia 1831-ben tiszteletbeli tagjai sorába választotta. Bensőséges viszony fűzte Kazinczyhoz is; az ő buzdítására lépett fel műveivel a nyilvánosság előtt. (...)

Engelbrecht Károly gazdasági tanintézet tanár, 1837-ben Tatán született. Állatorvosi pályára lépett és e tanulmányait Bécsben végezte. A kisbéri és a bábolnai ménésbirtokoknál huzamos ideig működött, és mint kiváló loismerő Arábiába is kiküldte a kormány arabs ménék vásárlására. 1868-ban a keszthelyi gazdasági tanin-

tézet tanára lett. Meghalt 1875-ben Keszthelyen. Gazdasági cikkei a szaklapok közötték. (...)

Engelbrecht Károly szőlészeti és borászati főfelügyelő, 1860-ban Bábólnán született. Az érdecszegi vinceriskolánál kezdte pályáját. 1884-ben a pozsonyi vinceriskolpa igazgatója lett. Majd a Földművelésügyi Minisztérium borászati osztályánál működött és tevékenyen részt vett a filoxerától elpusztított szőlők felújítási munkálataiban. Több éven át igazgatója volt a felsőbb szőlészeti és borászati tanfolyamoknak. Úttörő munkát végzett a szakirodalom terén is, és 1886 óta a Borászati Lapok főmunka-

társa volt. Meghalt 1904-ben. (...)

Esterházy Ferenc gróf (galántai és fraknoi), cs. és kir. kamarás, belső titkos tanácsos, a tatai és tóvárosi hitbizományi uradalmak és a tatai vár ura, született Trouville-ben (Franciaország) 1859. július 10-én, hol atyja, aki a szabadságharcot mint ezredes küzdötte végig, emigránskodott. Iskoláit Pozsonyban és Budapesten elvégezve, a katonai pályára lépett és a 4. sz. huszárezredben hadnagy lett. Mint főhadnagy hagyta el a katonai pályát és devescéri birtokán gazdálkodott. Esterházy Miklós grófnak, a nagy sportférfiúnak halála után örökölte jelenlegi uradalmát, a tatai majorátust. Ismert könyv- és régiséggyűjtő, és ezekben szép gyűjteményt szerzett. Érdeklődéssel kísérte a vármegyei kulturális mozgalmakat, és 1904 óta elnöke a Komáromvármegyei Múzeum Egyesületnek. A vármegyei Gazdasági Egyesületnek az 1905–1906-os években szintén elnöke volt. (...)

Esterházy Móric gróf, cs. és kir. kamarás, országgyűlési képviselő, 1881. április 21-én Majkpusztán (Komárom megye) született, Esterházy Miklós Móric gróf és Schwarzenberg Franciska hercegnő szüleitől, akik gondos nevelésben részesítették. Iskoláit a komáromi és győri bencés gimnáziumokban végezte, míg jogi ismereteit az oxfordi egyetemen szerezte meg. Közben beutazta Olaszországot és a budapesti egyetemen jogtudományi államvizsgát tett. A 9. huszárezredben tartalékos hadnagy. Az 1906. évi ben alkottmányi programmal képviselővé választották. Élénk és tevékeny részt vett a politikai életben és a kulturális mozgalmak lelkes barátja.

Olvasta már?

A krimi izgalmaival felér **Henry Hamilton**, alias **Nemere István** „*Rablott kincsek nyomában – Műkincsrablások az ókortól napjainkig*” című könyve, amely az Anno Kiadó gondozásában jelent meg. A kincskeresés, azaz a műkincsrablás egyidős az emberiséggel, hiszen a történelem, illetve az emberi civilizáció hajnala óta mindig akadnak szép számban olyan kincsvadászok — az egyszerű földönfutóktól az uralkodókig terjedően —, akik szemét vetettek mások, olykor más országok legféltettebb javaira, s azokat tűzzel-vassal megszerezni igyekeztek. Nem volt kivétel ez alól az ókorban Nagy Sándortól Julius Caesarig senki sem, s a középkorban és a későbbi évszázadokban a nyomdokaikba lépő hatalmasságok sem tudtak ellenállni a csábításnak — saját örömeikre és dicsőségükre felhalmozni a rablott kincseket, lett légyenek azok templomi oltárképek, ezüsterlegek, aranykelyhek, drágakövek, festmények, vagy akár az orosz csárok híres-hírhedt borostyán-szobája, amelyet a második világháború idején a németek elraboltak, s máig sem akadtak a nyomára. A legnagyobb műkincsrablók, finomabban fogalmaz-

va — műgyűjtők között tartja számon a történetírás többek között Napoleont, de ismert a náci III. Birodalom urainak, elsősorban Hitlernek és Göringnek a szenvedélyes „múrajongása” is, amelynek Európa java műkincsei áldozatul estek. Nagyrészt tisztességtelenül megszerzett műkincsekből állnak a legnagyobb európai múzeumok, így a Louvre, a British Museum és az Ermitázs felbecsülhetetlen értékű festmény- és műgyűjteményei is. A világhíres festményeknek is rendkívül kalandos a sorsuk, s közülük említést érdemel Leonardo da Vinci Mona Lisájának az esete, amelynek a történetében különösen zavaró, hogy több kontinens képgyűjteményében több „eredeti” Mona Lisát is őriznek. Most már ott tart a világ, hogy a festmények, szobrok és egyéb műkincsek hovatovább átveszik az értékfelhalmozás eszközeinek a szerepét, s így egyre több horrorális öszegen ismeretlen megbízók által felvásárolt festmény és egyéb műkincs a művelőző nagyközönség elől tűnik el végleg a bankok és szupervillák trezorjaiban.

(th)

Egy szemtanú hitelességével a zsitvatoroki békekötésről

Elkészül a tervezett emlékmű a Zsitva hajdani torkolatánál?

(Folytatás az előző számból)

Így a szomszédos országok és tartományok a magyaroknak kölcsönösen a béke és a jószomszédság megőrzéséről külön levelet adnak át. Végül, ha a békét méltányos és tisztességes feltételek mellett a törökökkel nem lehetne megkötöni, mert olyanokat ajánlanának, amik Magyarországnak is meg a szomszédos tartományoknak is károsak, veszélyesek és veszedelmesek, akkor egyesült erővel, a császár hadseregével együtt ellenük, mint a kereszténység közös ellensége ellen, a haza régi törvényei szerint, teljes buzgósággal és készséggel, minden tévovászlással nélkül, hogy ezzel is bizonyítsák hűségüket, fegyvert ragadva kivonulnak. Akik pedig ellenkezőképpen cselekszenek, felség-sértés vádjával tüstént ítélteszenek el.

Miután ily módon végeztek, Illésházy július hó 7-én követársáival eltávozott azzal, hogy amint Bocskai a feltételeket megerősítette, augusztus hó 1-én visszatér Bécsbe, s elviszi onnan magával a császár és a tartományok levelét. Erre az időre választották azt is, hogy Szentgyörgy és Bazin várakat Illésházyknak átadják, melyekről ő semmiképpen nem tudott megfélekedni. Az ekkor végre megkötött békeszerződés alapján Váradot visszaadták Bocskainak; Petz Baptista

és Koncin Ciprián parancsot kapott, hogy vonuljon ki onnan; ők addig azt nagy nehézségek közepette állhatatosan és vitézül védelmezték.

Azalatt a hazaárulókat és a Bocskai-párt híveit új elnevezéssel durbancoknak kezdték szerte az országban nevezni. Ez az ismeretlen eredetű szó előttük annyira gyűlöletes volt, hogy azt nagy gyalázatlannak vették, sőt még kardot is rántottak miatta, de mégsem tudták ezt a néptől adott elnevezést eltörölni, mivel ennek híre szájról szájra járt és napról napra mindjobban elterjedt.

Mátyás főherceg ekközben megírta a cseheknek, a morváknak és a sziléziaiaknak, hogy a békét Bocskaiékkal megkötötte. Felszólította őket, hogy augusztus hó 1-én Bécsbe jöjjenek, hogy a leveleket kölcsönösen átadják és átvegyék. Ők tehát, a császár hozzájárulásával, arra a napra számos követet küldtek, Bocskai azonban, bár szentesítette, amit elhatároztak, mint akinek minden követelését, még azokat is, melyek méltánytalanok voltak, teljesítsék, mégis halogatta, hogy Illésházyt visszaküldje Bécsbe, hol a rossz utak miatt, melyeket az állandó esőzés tönkretett, hol betegsége miatt, mely napról napra súlyosbodott, a csehnek nem kis kényelmetlenségére, akiknek a rá való várakozás nagyon is kellemetlen és bosszantó volt.

Illésházy pedig Apponyin, Osztosicson és Víz-

keletyn kívül maga mellé vett néhány követársát, mint Homonnai Györgyöt, Mágocsi Ferencet, Thurzó Szaniszlót, Thököly Sebestyént, Hoffmann Györgyöt és Mladosevics Pétert, s szeptember hó 7-én Bécsbe érkezett. Miután hamarosan felújították a szövetséget a szomszédokkal, s a békét megkötötték, kiállították az okleveleket azon a módon, mint fentebb előadtuk. A csehek részéről az aláírásnál jelen volt Sternberg Adám, Csehország főkamara, Waldstein Adám marsall, Poppel Lipót, a rodoszi lovagok csehországi priorja és sokan mások. A morvák közül Liechtenstein Károly, gróf Salm Weichard, Golcz Günter és Hodicz György. A sziléziaiak közül Malczan Joachim, Rasbor Frigyes és Henczer Kristóf. Lausitzból Ponitz Fábrián, Kindler Zsigmond és Amblicz Miksa, végül Stájerországból és Karintiából Dietrichstein Vilmos és Bogon János. Ezeket az okleveleket a Bocskai-párti magyarok közül azok írták alá, akiket az imént megneveztem. A császárpárti magyarok közül pedig — Forgách Ferenc nyitrai püspök, kancellár csak a tartományokkal kötött szerződést írta alá, mert több pont ellen óvást emelt — Szuhay István egri, Radovics Péter váci püspök, Erdődi Tamás, Thurzó György, Forgách Zsigmond, Istvánffy Miklós, Szechy Tamás és sokan mások, akik akkor ott jelen voltak.

(Folytatása következik)

KÖSZÖNTŐK



Május 29-én ünnepli 65. születésnapját a szeretett fiú és hű társ

Forró János

Komáromban.

E szép ünnep alkalmából hosszú, boldog életet kíván neki édesanyja és élettársa.

Május 22-én ünnepelte 60. születésnapját

Buzás László

Keszegfalván.

E szép ünnep alkalmából sok boldogságot és egészséget kíván felesége Teri, fiai Pityu és Péter, menyei Edit és Móni, unokái Pietyuka, Rita és a legkisebb Andrea.



Tizennyolcadik születésnapja és ballagása alkalmából szívből gratulálnak, sok sikert és szerencsét kívánnak

Csente Imréné

(Keszegfalva)

szerető szülei és testvére.

A TATRA BIZTOSÍTÓ



POIŠTOVNÁ TATRA

Felvez

- Főállású kereskedelmi képviselőket
- és külső munkatársakat
- komáromi kirendeltségébe.

Feltételeink

- céltudatosság és kereskedelmi szellem
- önállóság - kommunikációs készség

Kínálunk

- szakmai felkészítést
- folyamatos munkaviszonyt
- kötetlen munkaidőt
- pénzügyi függetlenséget,
- magas keresetet
- Szlovákiában teljes hatáskört

Érdeklődni lehet
(személyesen, vagy telefonon):
Poistovňa Tatra
Király püspök utca 6
Komárom
(a régi postával szemben)
Tel.: 0905 387 515,
0819/7730 649



Gúta, Érsekújvári út 3.

Tel.: 0819/777 16 43

gazdabolt

Rendkívüli ajánlatunk:

A világsikerű aratott,
22 kW-os, 4-kerekű,
1500 ccm-es
kínai kistraktor!

tisztelettel értesíti vásárlóit,
hogy átépített üzletházában
új tavaszi árukészlettel
várják ügyfeleiket!

Hetven-féle
motoros kerti kisméreg
Fűnyírógépek már
2 700 koronától!

* permetszerek * műtrágyák * szaktanácsadás
* kerti szerszámok * kisméreg * tápföldek *

A Komáromi járás legnagyobb kőfaragóüzeme
az ország legnagyobb sírkövellék-szaküzletével
és gránit, márvány, műkö sírkövek bő választékával,
gyors határidővel várja tisztelt megrendelőit.

Bélai Tibor kőfaragó,

Perjés 1148/57, 946 32 Marcelovná.

Tel.: 0819/7796 153, 0905 500 309, 0905 113 064.

APRÓHIRDETÉSEK

- **Eladó** Maryša, Granova, Rubinova, Slovákia és fűszerpaprika palánta. Cim: Kucsora János, Cerhát 7, tel.: 0819/7731 756.
- **Eladó** jó állapotban lévő Simson Enduro. Tel.: 0819/7726 000, 0905 269 192.
- **Predám rodinný dom** v centre Kolárova. Cena dohodou. Tel.: 0819/7771 039.
- **Ponúkám na predaj** oplotený ovocný sad (54 árov) v Kolárove časť Veľký Ostrov. Elektrina, voda zavedená. Tel.: 0819/7700 905 (po 19.00 hod.)
- **Eladó** 54-ás bekerített gyümölcsös Nagyszigetén. Villany, víz bevezetve. Tel.: 0819/7700 905 (19 óra után).
- **Eladó** Fiat Tipo 1,7 D és Honda VF 750 F motorkerékpár. Tel.: 0905 682 965 (17 óra után).
- **Predám** v Lipovom trojzbový rodinný dom. Tel.: 0819/7726 015.
- **Eladó** Ögyállán új garázs és nagyon jó állapotban lévő mélyhűtő. Az meg egyezés szerint. Tel.: 0818/760 2686, 0905 295 528.
- **Eladó** családi ház Gútán. Predám rodinný dom v Kolárove. Tel.: 0819/7783 244.
- **Eladó** 20-ár Müller szőlő Szentpéteren, szőlőprés, Veritas szekrényes varrógép, villanymotorral, kb. 5 kg libatoll. Tel. (16 óráig): 0819/7731 337.
- **Eladó** Renault Clio 1,2 i., gy. év 1999/12, ezüst metál, 5-ajtós, kitűnő állapotban. Ára 285 000 Sk (gyors megegyezésnél 10 000 Sk engedmény). Tel.: 0819/7786 106, 0903 665 687.
- **Bérbe adó** Komáromban 3-szobás lakás. Tel. (18 és 20 óra között): 0819/7772 964.
- **Eladó** családi ház Gútán 10-ás telken, 5 szoba, konyha, fürdőszoba, 2 WC, mosókonyha, kamra, spajz, garázs. Ára 700 000 Sk. Tel. (16 óra után): 0819/7772 234, 0903 368 387.
- **Június 1-jétől** bútorozott szoba-konyhás lakás kiadó Komáromban, a város központjában. Tel.: 0819/7713 788.
- **Vennék** hordozható pénztárgépet. Tel.: 0819/7771 997.
- **Eladó** családi ház Gútán vagy kiadó. Tel.: 0819/7774 403.

Esély mindenkinek! Szeretne pénzt keresni? Kor és műveltség nem számít.
Tel.: 0907 121 670.

- **Vennék Gútán** egy- vagy kétszobás lakást. Tel.: 0905 894 103.
- **Albérletbe kiadó** kétszoba + konyha. Tel.: 0819/7771 959 (este).
- **Kisebb családi házat keresek** albérletbe (később megvételre). Tel.: 0819/7772 667.
- **Eladó** háromszobás családi ház Gútán a Béke utcában. Tel.: 0819/7772 667.
- **Eladó vagy bérbe adó** háromszobás lakás Gútán. Tel.: 0819/7771 396.
- **Eladó** szoba-konyhás lakás Gútán tulajdonlappal. Tel.: 0905 815 490.
- **Eladó** hófehér Š-Felicia 1,3 MPI (1999/8) 31 ezer km-el. Tel.: 0819/7701 355.

ISMERKEDÉS

• 52 éves elvált, magas, karcsú nő megismerkedne hasonló sorsú, tisztességes férfival 66 éves korig. Jellege: **Hozzámköltözés lehetséges.**

Fekete Istvánné, szül. Tóth Erzsébet

és

Fekete István

ezúton mondanak köszönetet a rokonoknak, ismerősöknek, a jóbarátoknak, akik május 19-én megüszteleték jelenlétükkel házasságkötésüket. Ugyancsak köszönik a jókívánásokat, díszlávratokat és ajándékokat.

Jehova tanúi szervezetének gútai gyülekezete tisztelettel értesít mindenkit, hogy 2001. május 28-án a Brünni tér 19. szám alatti királyságtérképében délelőtt 10.00 órától nyitott napot tart. A nap folyamán többek között videofilmeket tekinthetők meg a szervezetről, vagy a tanúk náciák általi üldöztetéséről. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Fájó szívvel mondunk köszönetet a rokonoknak, ismerősöknek, a volt munkatársaknak és mindazoknak, akik május 18-án elkísérték utolsó útjára, a gútai temetőbe a szeretett fiút, férjet és édesapát

Telekes Simont,

aki életének 54. évében hosszú, türelemmel viselt szenvedés után adta vissza lelkét Teremtőjének.

Köszönetünket fejezzük ki az orvosoknak és ápolónőknek, akik mindent elkövettek élete megmentéséért. Köszönjük a virágdományokat és részvétnyilvánításokat, melyekkel enyhíteni igyekeztek mély fájdalmunkat. A gyászoló család

MEGEMLÉKEZÉS

Május 19-én dobbant utolsó szerető szíve a legdrágább férjnek, édesapának, nagyapának és testvérnek

Bíró Bélának
Komáromban.

Amik ismerték és szerették, szenteljének emlékének egy néma pillanatot ezen a szomorú első évfordulón.
A gyászoló család



GRATULÁLUNK

Névnapjukon szeretettel köszöntjük

május 28-án *Fülöp, Evelin*
május 27-én *Hella*
május 28-án *Emil, Csanád*
május 29-én *Magdolna*
május 30-án *Janka, Zsanett*
május 31-én *Angéla, Petronella*
június 1-én *Orbán*
nevű kedves olvasóinkat, valamint mindazokat, akik ezen a héten ünneplik születésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Komáromban: Ruman Marián és Anna Hribíková, Tapló János és Zakar Eva, Miklós Norbert és Farkas Erzsébet, Mácsik Imre és Garai Lucia, RNDr. Halász Tibor és Mgr. Derajová Szilvia, Manet József és Valent Erika, Horváth Kálmán és Lauróvá Klára
Gútán: Fekete István és Tóth Erzsébet.
Szentpéteren: Kajan János és Gyarmati Anikó.

ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban születtek: a marcelházai Gerencséry János Márk, a szentpéteri Ferenyési Márk, a komáromi Mézes Júlia, Fehér Adám István és Nagy Dominik, a búcsi Tárnok Emese, Brúder Péter és Halász Barnabás, a bajcsi Vozár Dominika, a dunamocsi Szabó Bondó Akos, a szilasi Juhász Kitti, a madari Szabó Kornél, a csallóközarányosi Kovács Adél és Tóth Mergenész, az újgyallai Rigó Hedera és Rigó Nikolasz, a nagysurányi Mudrák Alica, az ekeli Szabó Bálint, a gútai Erdei Lucia és Rigó Bence.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból: a gútai Varga Mária (94 éves), Telekes Simon (54 éves), Dér Gizella (94 éves), Szépe Zsigmond (80 éves), Czaban Kálmán (72 éves), az újgyallai Lábsky István (72 éves), a naszvadi Bódis Margit (70 éves) és Pásztor Vince (76 éves), a perbeti Orvos Ilona (88 éves), az ógyallai Takács Julianna (71 éves) és Balla Jenő (65 éves), a csalilőkőzarányosi Farkas Anna (81 éves), a dunaradványi Danis Erzsébet (52 éves), a bátorkeszi Mitaš Csaba (28 éves) és Sántha Béla (46 éves), a búcsi Kara Sándor (70 éves), a komáromi Lukács István (72 éves), Kovács Lubomíra (47 éves), Valóvi Lajos (56 éves) és Gerendás József (84 éves). Emléküket megőrizzük!

Sport * SPORT * Sport * SPORT * Sport

LABDARÚGÁS

II. liga, nyugati csoport
Tovarníky – KFC 2:1 a bajnokság 29. fordulójában Komárom a 12. helyen áll 27 ponttal.

V. liga, F csoport
A 26. forduló eredményei:
Perbete – Alsópél 1:2, Újgyalla – Bánkeszi 3:2, Naszvad – Ipolyásy 5:3, Újlőt – Bátorkeszi 7:1. Újgyalla a 10. helyen áll 36 ponttal, Naszvad a 12. 35 ponttal, Perbete a 16. 16 ponttal.

IV. liga, nyitriai csoport
A 26. forduló eredményei:
Tardoskecsk – Gúta 1:1, Imely – Tolmács 2:3, Vágfarkasd – Ogyalla 2:0, Gúta a 8. helyen áll 40 ponttal, Ogyalla a 12. 33 ponttal és Imely a 13. 29 ponttal. A bajnokság végén Imely csapatától 15 pontot levonnak.

Tertületi bajnokság
A 26. forduló eredményei:
Martos – Lakszakállas 4:2, Marcelháza – Szilos 6:3, Órsújfalu – Búcs 3:1, Vágfüzes+Kava – Nagykeszi 4:1, Nemesőcsa – Path 7:1, Szentpéter – Csallóközarányos 2:2, Keszegfalva – Hetény 2:1, Duna FK – Madar 2:1

A bajnokság állása:

Marcelháza	26	18	3	5	70:32	57
Nemesőcsa	26	15	4	7	74:35	49
Path	26	14	5	7	53:40	47
Madar	26	14	3	9	57:40	45
Aranyos	26	13	6	7	64:47	45
Lakszakállas	26	13	2	11	53:42	41
Szilos	26	12	5	9	56:46	41
Keszegfalva	26	12	4	10	54:40	40
Szentpéter	26	10	8	8	55:46	38
Búcs	26	11	3	12	54:54	36
Órsújfalu	26	10	4	12	33:48	34
Duna FK	26	10	3	13	31:45	33
Hetény	26	9	5	12	34:37	32
Nagykeszi	26	6	3	17	24:73	21
Vágfüzes+Kava	26	5	2	19	26:79	17
Martos	26	4	4	18	28:62	16

A bajnokság végén Vágfüzes+Kavától 12, Nagykeszitől és Keszegfalvától 3-3 pontot levonnak.

Tertületi II. osztály
A 20. forduló eredményei:
Csicsó – Ekel 1:5, Majorka FC – Dunamocsi 3:0-as állással a 63. percben felbeszakadt, mivel az egyik dunamocsi játékos tettelegesen bántalmazta a mérkőzésvezetőt. A Tany – Karva és az Izza – Bogya+Gellér mérkőzésekre nem került sor, mivel a vendégcsapatok nem utaztak el.

A bajnokság állása:

Majorka FC	16	14	2	0	85:7	44
Dunamocsi	15	12	1	2	62:14	37
Izza	15	9	2	4	48:23	29
Gúta B	16	7	3	6	38:29	24
Tany	15	7	2	6	37:29	23
Ekel	17	6	5	6	28:33	23
Bogyarét	17	4	4	9	22:55	18
Csicsó	16	3	4	9	28:65	13
Bogya+Gellér	15	3	3	9	5:43	12
Karva	16	0	2	14	1:74	2

Dakujem...

Toutou cestou dakujem
MUDr. Františkovi Tóthovi,
primárovi gynekologickeho oddelenia komárňanskej nemocnice a celému kolektívu za prikladnú opateru.
Eva Kissová

RÖPLABDA

Férfi felnőtt II. liga
A 2000-2001. évi bajnokság végső táblázata

Vágselye	30	29	1	88:16	59
Komáromi Spartak	30	23	7	76:29	53
Tolmács	30	17	13	62:46	47
Komját	30	17	13	54:51	47
Vágújhely B	30	15	15	57:58	45
Tapolcsány	30	11	19	46:67	41
Verebély	30	12	18	50:62	40
Vágújhely juniorok	30	1	29	10:89	31

KÉZILABDA

Csallóközarányos – Pozsonyi Chirana Medical 20:25 (12:10), a nők nyitómérkőzésén a Szlovák Kupáért.

ATLÉTIKA

Május 12-én került sor a X. tatabányai panorámafutás 5 800 és 13 600 méteres utcai, országos futóversenyre, amelyen részt vettek a Komáromi járás futói is. A 30–39 évesek kategóriájában a keszegfalvai Bényi Zoltán a 3. helyen végzett, a komáromi Puha Zoltán a 10. lett. A 14 éves komáromi Kelle Mihály a 4. helyen végzett. Az 5 800 méteres távon a 60–69 évesek kategóriájában Jozef Hilbert a 4. helyen végzett. A nők között a 20–29 évesek kategóriájában a komáromi Fraj Tímea az első helyen ért célba, a 30–39 évesek kategóriájában a komáromi Mézes Renáta a 6. helyeztet, Farkas Mónika pedig a 7. lett.

Cselgáncs

* Május 12-én és 13-án a Berlinton 60 kilométerre fekvő Fürstentalde kisvárosban megrendezett nemzetközi dzsúdóversenyen vettek részt a gútai cselgáncsozók. A diák kategóriában Farkas László (26 kg) első helyezést, Kollár Richárd (66 kg), Pilisi Darina (44 kg) és Hír Anikó (48 kg) harmadik helyezést szerzett. Serdülő kategóriában Szabó Gábor (66 kg) második helyeztet, Szabó Akos (66 kg) harmadik helyeztet lett.

* Május 19-én Rimaszombatban a Gömői Tejgyár Nagydíján vettek részt, ahol Kasznár Róbert (27 kg), Jakab Roland (44 kg) és Králik Erika (44 kg) második helyeztet, Kárpát Ernő (53 kg), Pilisi Darina (44 kg) és Hír Anikó (48 kg) pedig negyedik helyeztet szerzett. Itt szeretnénk még megjegyezni, hogy június 9-én Gútán, a helyi sportcsarnokban kerül megrendezésre a felnőtt második liga második fordulójára. A rendezők minden érdeklődőt szeretettel várnak.

ÖKÖLVIVÁS

Féltékenyen vezeti az ökölvívó extraliga táblázatát a komáromi SKB Sp. D. Komárom csapata, amely 12 ponttal áll az első helyen, harom ponttal megelőzve a második helyen álló nyitrai csapatot. A múlt hét végén Dečín csapata különösen erős fellépéssel érkezett Komáromba, mivel őt öklözőjük „vendégként” érkezett Usti nad Labemból, egy pedig az interligás BBC Prága, ill. Slezana Opava csapatától.

Már az 51 kg-os súlycsoportban megszületett a komáromiak első győzelme, amikor a 17 éves M. Motyčka féltékenyen legyőzte Poláčeket. Az 54 kg-os súlycsoportban is lényegében komáromi győzelem született, csak éppen Hencz Gabi most az Usti nad Labem-i csapat erősségeként szerzett pontot a dečini csapatnak. Nagyon szoros pontozásos vereséget szenvedett P. Kunc az interligás Dirdtól az 57 kg-os súlycsoportban, de Rafael ellen 60 kg-ban nem állt ki ellenfél, a találkozó 4-4-es döntetlenre állt. Sárközi A. a 63,5 kg-os súlycsoportban korábbi formáját hozva kiütéssel győzelmet aratott, majd Sárközi J. folytatta a győzelemsorozatot, amikor ellenfelét le kellett lépíteni. Süttő féltékenyen legyőzte Barvonkát (71 kg), majd a cseh válogatot Adamek győzte le a Karásekét (75 kg). A dečinek sikersorozatát Velozov (81 kg) fokozta, aki ellen a csatát a 2. körben feladta Kovács T. A találkozó legdrámaibb küzdelme a 81 kg-os súlycsoportban volt, ahol Šumichrast a cseh bajnok Sedlák ellen lépett szorítóra. Nagyon kiegyensúlyozott találkozó után megérdemelt pontozásos győzelmet aratva csapatunk 12:8 arányú győzelemmel vonult az öltözőbe.

O. Tadanai

HORGÁSZAT

Május 19-én rendezték meg a gádoci kanálison az alap- és középszintű horgászligájának első fordulóját. A Komáromi Járási Hivatal iskolaügyi osztálya, a járási horgászszövetség és a komáromi szabadidőközpont közös szervezésében folyó küzdelmek még a zsűri számára is meglepetések egész sorát okozták, hiszen a fiatal horgászok még felnőtt társaikat is „Jepipátták” sportszerű viselkedésükkel. A következő fordulóra június 2-án, reggel 8 órától kerül sor a Holt-Vágon. Az érdeklődők még jelentkezhetnek az ifjúsági szabadidőközpontban, illetve a járási horgászszövetségben. A versenyzők saját felszereléssel, a horgászati szabályzat szerint horgászhatnak. Minden forduló külön értékelnek és jutalmaznak.

Köszönjük,
hogy megvásárolta lapunkat
és gyarapította a

dunatáj

olvasóinak
számát!

dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morovics Lajos. Főszerkesztő—helyettes Németh István. Rovatvezető: N. Kulacs Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztőségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztősége, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárom (tel.: 0819/7731 267). Hirdetőirodánk címe: Star ajándékbolt, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon és üzenetrögzítő 0819/7731267. Előfizetési díj egész évre 260 korona, félévre 130 korona. Előfizetéseket elfogad minden lapkibeszítő és postahivatal. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomda-üzem. Terjeszti a somorjai Czvedler D. A. kft és az UNITOP.
Regisztrációs szám: MK 190/90.

Nemzetközi indexszám: 492 11.

BRIGETIO

Pohrebnictvo - Temelkezés
Komárno, Mederská 30
(a Honda autószaalon mellett)

NON STOP

Tel.: 0819/7731 000
mobil: 0903 556 868